

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, ESTADO DO MARANHÃO REALIZADA NO DIA 27 SETEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM) ÀS 17:12 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL-MA, SITO NA RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VEREADORA CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA E SECRETARIADO PELO VEREADOR WANDERSON NOLETO RIBEIRO COMPARECERAM 07 (SETE) VEREADORES, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO, ELORENA FERNANDES DA SILVA, CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA, ARTUR REIS DA SILVA, CRISTIANO ALVES PEREIRA, ANTONIO LUIZ COELHO E WANDERSON NOLETO RIBEIRO E COMO ERA QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA EM SEU SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO EM SEGUIDA CONVIDA O VEREADOR ANTONIO LUIS COELHO PARA SUBSTITUIR O VEREADOR TEO E JUSTIFICAR A AUSÊNCIA DO VEREADOR TEO E DO VEREADOR TEXEIRA CONTINUANDO SOLICITA A VEREADORA TÂNIA SILMARA PARA PROCEDER A LEITURA DO SALMO DO DIA, LOGO APÓS A SENHORA PRESIDENTE SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FAÇA A LEITURA DA PAUTA DO DIA, CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE SOLICITA AO VEREADOR PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DE SESSÃO EXTRAORDINÁRIA QUE OCORREU NO DIA 30 DE JUNHO DE 2021( DOIS MIL E VINTE E UM). EM SEGUIDA SOLICITA AO VEREADOR PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DE SESSÃO ANTERIOR, CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE COLOCA AS ATAS EM APRECIÇÃO E VOTAÇÃO, AS REFERIDAS ATAS SEGUEM APROVADAS. CONTINUANDO SOLICITA O VEREADOR DERSON RIBEIRO QUE FAÇA A LEITURA DO PROJETO DE LEI N°013/2021 QUE DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE BRIGADAS DE INCÊNDIO MUNICIPAL PERMANENTES NO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO. EM SEGUIDA SOLICITA AO VEREADOR PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FAÇA A LEITURA DO OFÍCIO N°006/2021 ORIUNDO DE TERCEIROS. CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE DECLARA ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E INICIANDO AS MINHAS PALAVRAS QUERO FAZER UMA BREVE RESALVA A PERGUNTA DA VEREADORA ELORENA SOBRE A ATA DO DIA 30 DE JUNHO UMA ATA DE SESSÃO EXTRAORDINÁRIA ONDE FOI APROVADO 02(DOIS) PROJETOS DO EXECUTIVO E COMO O PRÓPRIO NOME JÁ DIZ A SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, JÁ É UMA COISA EXTRA, FORA DA NOSSA ROTINA E NÃO FOI LIDA, NÃO FOI APROVADA NA ÉPOCA E ALGUNS DIAS ATRÁS A VEREADORA TÂNIA ME SUGERIU QUE FIZESSE A LEITURA. EM REFERÊNCIA AO PROJETO DE LEI DE N°013/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PRIMEIRO SECRETÁRIO, VOU ENCAMINHAR PARA A COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS ESSE REFERIDO PROJETO POIS ESSE PROJETO ENVOLVE GASTOS É COMPETENTE O PODER LEGISLATIVO PODE SIM PROTOCOLAR UM PROJETO DESSE PORTE, ASSIM COMO O PODER EXECUTIVO PODE INSTITUIR O REFERIDO PROJETO MAS NESSE MOMENTO ENCAMINHO O PROJETO 013/2021 PARA A COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS; CONTINUANDO FACULTA A PALAVRA, VEREADORA ELORENA, SUGERE QUE A SESSÃO DO DIA DO VEREADOR DE 01 DE OUTUBRO SEJA FEITA NO DIA ANTERIOR NA QUINTA OU ENTÃO NA SEXTA A NOITE DEPENDENDO DO SEU HORÁRIO, POIS QUERO MUITO PARTICIPAR E É INTERESSANTE QUE TODOS PARTICIPEM E NA SEXTA PELA MANHÃ NÃO VOU PODER. VEREADORA TÂNIA FALA QUE SE FOSSE VIÁVEL A GENTE PUDESSE CONCILIAR UM HORÁRIO NA SEXTA-FEIRA QUE TODOS PUDESSE PARTICIPAR, POIS É UMA SESSÃO MUITO IMPORTANTE, E SERIA INTERESSANTE SE TIVESSE OS 09(NOVE) VEREADORES, POIS É UM MOMENTO ÚNICO EM NOSSAS VIDAS QUE NUNCA FOI COMEMORADO, E PRA SER SINCERA EU NÃO SABIA QUE EXISTIA ESSA LEI TÃO ANTIGA E EU EM 09(NOVE) ANOS DE CÂMARA NINGUÉM NUNCA TRATOU DESSE ASSUNTO DESSE ASSUNTO NESSA CASA ENTÃO É UM DIA MUITO IMPORTANTE E QUE É NECESSÁRIO A PRESENÇA DOS 09(NOVE) VEREADORES A MINHA OPINIÃO E QUE OS OUTROS SE MANIFESTEM. VEREADOR ARTUR FALA QUE AS 09:00 HORAS DA MANHÃ SEM PROBLEMA MAIS SE MUDAR SERÁ MELHOR PREFIRO QUE SEJA A NOITE UMAS 18:30 ÀS 19:00 HORAS. VEREADOR

CRISTIANO FALA QUE SE PUDESSE MUDAR O HORÁRIO PRA NOITE SERIA MELHOR ATÉ PRA PODER TRAZER ALGUÉM DA FAMÍLIA. VEREADOR DERSON FALA QUE DIANTE DO ASSUNTO QUE ESTÁ EM DISCUSSÃO QUALQUER HORA DO DIA PRA MIM TÁ BOM, MAIS LEVANDO EM CONTA TAMBÉM OS NOBRES COLEGAS EU TAMBÉM SOU DE ACORDO PARA QUE SEJA FEITA A NOITE. VEREADOR ANTONIO LUIZ, FALA QUE A SESSÃO SOLENE ELA SEMPRE É UMA SESSÃO QUE A GENTE JÁ SABE DE PRAXE ELA É COMPRIDA ELA É UMA SESSÃO QUE A GENTE SEMPRE PROCURA TRAZER PESSOAS JÁ PARTICIPEI DE VÁRIAS SESSÕES SOLENES E O MELHOR HORÁRIO É A NOITE, NA MINHA OPINIÃO UMAS 20:00 HORAS DA NOITE É UM BOM HORÁRIO, É IMPORTANTE TODOS PARTICIPEM ATÉ POR QUE É UMA HOMENAGEM PRA NÓS. CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE FALA QUE ESSA CASA EXISTE VÁRIAS CONTRADIÇÕES, COMO PODE SE OBSERVAR NA LEITURA DA ATA, POIS DURANTE A SESSÃO ANTERIOR EU ME COLOQUEI A DISPOSIÇÃO, DEIXEI ABERTO PARA SUGESTÕES, SOLICITEI ATÉ ALGUMAS IDEIAS, MAIS NINGUÉM SE PRONUNCIOU, MAIS SERÁ NA SEXTA-FEIRA, POR QUE É A PRIMEIRA VEZ QUE A CASA VAI REALIZAR O EVENTO DO DIA DO VEREADOR, É IMPORTANTE SIM QUE TODOS PARTICIPEM, ENTÃO SERÁ DIA PRIMEIRO ÀS 19:30 HORAS É UMA DATA MUITO ESPECIAL, EXATAMENTE POR SER NÓS OS HOMENAGEADOS SOLICITO AOS SENHORES QUE PODEM CONVIDAR ALGUÉM, MAIS QUE NÃO PODEMOS ENCHER A CASA, VAMOS ATENDER AS RECOMENDAÇÕES. E QUE TODOS VENHAM USANDO MÁSCARA. VEREADORA TÂNIA, SUGERE QUE O HORÁRIO DA SESSÃO SEJA ÀS 20:00 HORAS POIS É UM HORÁRIO BOM, VIÁVEL. A SENHORA PRESIDENTE FALA QUE COLOCOU ÀS 19:30 HORAS PARA QUE AS 20:00 HORAS POSSA INICIAR. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE DECLARA ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ ABRE O GRANDE EXPEDIENTE, COM A PALAVRA SEGUNDO A LISTA DE INSCRITOS VEREADOR ANTONIO LUIZ, NA SESSÃO PASSADA EU ME AUSENTEI, MAIS AQUI EM PLENÁRIO VEJO QUE A VEREADORA ELORENA TAMBÉM NÃO ESTAVA, QUANDO FIZ OS MEUS PRONUNCIAMENTOS AQUI EU DISSE AOS COLEGAS QUE HAVIA CONVERSADO COM VOSSA EXCELÊNCIA O SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE EU TINHA FEITO O COMPROMISSO DE CRIAR UMA PASTA ATENDENDO A SOLICITAÇÕES DE TODOS, QUANDO RETORNEI DE LICENÇA QUE FUI AS SECRETARIAS ACERTOU-SE UMA COISA E ESSA COISA MUDOU HOUVE UM GRANDE DESENVOLVIMENTO TECNOLÓGICO, ENTÃO O SENHOR PREFEITO ME DISSE QUE SUA ADMINISTRAÇÃO ESTÁ 100% NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA E EU COMO LÍDER DESSA CASA, ESTOU AQUI PARA DEFENDER, PARA LEVAR QUALQUER ASSUNTO A VOSSA EXCELÊNCIA AQUILO QUE NÃO ESTIVER NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA ESTOU AQUI PARA AJUDAR, PARA RESOLVER ALGUM QUESTIONAMENTO COM TANTO ANTES OS CAROS COLEGAS VEREADORES ME MOSTRE QUE NÃO ESTAR NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA E QUERO DEIXAR BEM CLARO QUE TUDO QUE PRECISAREM ESTOU A DISPOSIÇÃO. E EM RELAÇÃO OS PROJETOS AQUI APRESENTADOS HOJE DIGO AOS SENHORES QUE A VEREADORA PRESIDENTE JÁ ENCAMINHOU A COMISSÃO DE FINANÇAS DA CASA, POIS NÃO PODEMOS APROVAR UMA COISA QUE LÁ NA FRENTE VAI BATER DE FRENTE COM NOSSO ORÇAMENTO E SOBRE O PROJETO DA MÁQUINA DE PILAR ARROZ VAI SER UMA BOA VAI AJUDAR MUITA GENTE E SE TUDO DER CERTO LOGICAMENTE VAI APARECER MUITOS PEDIDOS PRAS LOCALIDADES TEREM ESSAS MÁQUINAS CABE A NÓS VER SE REALMENTE DAR CERTO PRA FINANCIAR AÍ LEVAR A IDÉIA PRO PREFEITO E DE ENTENDER QUE ISSO É BOM PRO POVO. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA SILMARA, LOGO APÓS A LEITURA DO PROJETO DO VEREADOR A SENHORA PRESIDENTE ENCAMINHOU PARA A COMISSÃO E ANTES QUE MANDE PARA COMISSÃO GOSTARIA QUE MANDASSE PARA ACESSÓRIA JURÍDICA DESTA CASA POIS É AQUELA QUESTÃO TUDO QUE GERA GASTO PRO MUNICÍPIO PRO LEGISLATIVO NÃO TEM COMPETÊNCIA E ATONOMIA PARA ENTRAR COM PROJETO DESSE PORTE QUERO QUE ANTES QUE CHEGUE A COMISSÃO A ACESSÓRIA JURÍDICA DESTA CASA AVALIE SOBRE ESSA QUESTÃO PARA QUE A GENTE POSSA DAR CONTINUIDADE SABENDO QUE TÁ TUDO DENTRO DA NORMALIDADE.

VEREADOR ARTUR, QUERO AGRADECER PELO PEDIDO QUE A GENTE VENHA SEMPRE FAZENDO SOBRE A AVENIDA NORTE-SUL NO DOMINGO EU PRESENCIEI QUE O PREFEITO MANDOU PASSAR A MÁQUINA E JÁ MELHOROU MUITO E HOJE CONVERSEI COM ELE, E DISSE QUE ESTÁ ARRUMANDO PARA CALÇAR VAI FICAR MUITO BOM, DIANTE O PEDIDO DAQUELA RUA DA DOCA TÁ MUITO ESBURACADA O SECRETÁRIO ME FALOU QUE ESSA SEMANA ELE VAI MANDAR COLOCAR UM CASCALHO E MANDAR ESPALHAR, QUERO PARABENIZAR QUE ESTÁ ACONTECENDO OS NOSSOS PEDIDOS. COM A PALAVRA VEREADORA ELORENA VOU COMEÇAR SOBRE AS PALAVRAS DO NOSSO LÍDER DO GOVERNO EM RELAÇÃO A ALGUNS REQUERIMENTOS QUE EU FIZ EM RELAÇÃO A LISTA DE TODOS OS CARROS CONTRATADOS A GENTE SABE QUE FOI DISCUTIDO NA SESSÃO ANTERIOR À QUESTÃO DO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA E SABE QUE É OBRIGATÓRIO TANTO A PREFEITURA E CÂMARA COMO QUALQUER ÓRGÃO PÚBLICO TÁ DISPONIBILIZANDO EM RELAÇÃO A TODA MOVIMENTAÇÃO DO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA POIS É UM DOS REQUISITOS QUE A CONSTITUIÇÃO FEDERAL EXIGE A TRANSPARÊNCIA MESMO ESTANDO NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA QUALQUER PEDIDO FEITO PELO LEGISLATIVO QUANDO APROVADO NESTA CASA COMO FOI APROVADO O REQUERIMENTO O PODER EXECUTIVO NÃO PODE SE EXIMIR OU NEGAR JAMAIS DE MANDAR QUALQUER DOCUMENTO DE ESCLARECIMENTO AO PODER LEGISLATIVO MESMO QUE ESTEJA NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA E QUERO ESSE PAPEL JUSTAMENTE POR QUE VEM ASSINADO PELOS RESPONSÁVEIS PELAS INFORMAÇÕES, QUERO PARABENIZAR O SENHOR PREFEITO PELAS SUAS AÇÕES E ESTAMOS VENDO QUE NOSSOS PEDIDOS ESTÃO SENDO ATENDIDOS, QUERO PARABENIZAR O VEREADOR DERSON POR ESTE PROJETO É UM PROJETO MUITO SIGNIFICATIVO PARA O MUNICÍPIO E VOCÊ TEM MEU TOTAL APOIO COM RELAÇÃO A ESSE PROJETO. COM A PALAVRA A SENHORA PRESIDENTE INICIA SUAS PALAVRAS A RESPEITO DO OFÍCIO 006/2021 QUE É DA ESCOLA ROSÁLIA OLIVEIRA DA SILVA. A DIRETORA ESTÁ SOLICITANDO UM PATROCÍNIO, CASO ALGUÉM TENHA INTERESSE PODEM PROCURAR A PROFESSORA ADELAIDE OU SE TIVER O INTERESSE DE DEIXAR NA CASA COM A PESSOA DA MARLUCIA ELA PODE FICAR RESPONSÁVEL TAMBÉM DE FAZER A ENTREGA DESSE PATROCÍNIO, MAS FICA A CRITÉRIO DE CADA UM, E TAMBÉM QUERO PARABENIZAR O VEREADOR DERSON POR TODOS OS SEUS PROJETOS QUE ELE TEM PROTOCOLADO NESTA CASA TODOS TEM UMA CERTA IMPORTANCIA, MAS ALGUNS PROJETOS NÃO SÃO DA NOSSA COMPETENCIA TENHO QUE REALMENTE ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES E SOLICITAR PARECERES, DIANTE DISSO VEREADORA TÂNIA ASSIM QUE O PROJETO FOI PROTOCOLADO NESTA CASA EU JÁ ENCAMINHEI UMA CÓPIA PARA A ACESSOARIA JURÍDICA DA CASA PARA EMISSAO DE PARECER. E SOBRE A QUESTÃO DA SESSÃO SOLENE DO DIA DO VEREADOR JÁ ESTAMOS ALINHADOS E VEREADOR ARTUR EU LEMBRO DO DIA QUE VOCÊ SOLICITOU E DEU COMO REFERÊNCIA RUA DA DOCA, POIS NÃO TEM NOME A RUA AINDA EU MESMA FUI E FALEI COM O PREFEITO PESSOALMENTE A RESPEITO DO SEU REQUERIMENTO VERBAL E TENHO CERTEZA QUE ELE VAI ARRUMAR, E A AVENIDA NORTE-SUL ESTÁ MUITO BOA E ESTÁ DE PARABÉNS O PREFEITO PELA SUA ADMINISTRAÇÃO QUERO FALAR TAMBÉM PRA VOCÊS QUE FIZEMOS A AQUISIÇÃO PARA ESTA CASA DE UM DATA-SHOW E DE UMA IMPRESSORA QUE IMPRIMA COLORIDO SÃO DOIS OBJETOS QUE SÃO CAROS MAIS E FUNDAMENTAL PARA NOSSO TRABALHO. NESSE MOMENTO QUERO ENCERRAR O GRANDE EXPEDIENTE E ABRIR A ORDEM DO DIA DIZER AOS SENHORES QUE TEMOS AUSÊNCIA E NÃO TENDO MAIS NADA A TRATAR ENCERRO A ORDEM DO DIA E DECLARO ENCERRADA ESSA SESSÃO ORDINÁRIA E QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE ATA APÓS LIDA, DISCUTIDA, VOTADA E APROVADA SERA ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL, MESA DIRETORA E DEMAIS VEREADORES PRESENTES.